OR
PreNOM: vttt vttt et enneeenns Date: ...

L’accord du participe passé (3) :
auxiliaire avoir

Rappels: ‘o Le participe passé employé avec le verbe avoir s'accorde avec -
‘le complément d’objet direct quand celui-ci est placé avant le -
-verbe.
Jai appelé Sophie (pas d'accord) — Je I'ai appelée (accord).

-o S'iln'y a pas de ¢.0.. le participe passé employé avec avoir est 5
‘invariable :
. MWsontddjeuné.

Réécris les phrases en employant les pro-
noms C.0.D. qui conviennent.

Le tigre a contourné le camp. - Les chasseurs ont
ranimé le feu. - Le fauve a abandonné le terrain. -
Les aurochs ont chargé le mammouth. - La fureur a
gagne le troupeau

Remplace les GNS et les C.0.D. par les pro- ] i
noms qui conviennent et fais les accords. e e e et et B

Le vent avait déchiré les voiles. - L'orage avait —— —
suivi la vallée. - La pluie avait endommagé les - B—
cultures. - Les arbres avaient perdu leurs feuilles. -
La riviere avait quitté son lit.




